

我市召开社科界专家座谈会

本报讯(记者 王博)12月17日,我市召开社科界专家座谈会。市委常委、宣传部部长焦豫汝在会上强调,要努力开创全市哲学社会科学新局面。

焦豫汝指出,全市社科界和广大社科工作者,要围绕中心、服务大局,开拓创新,主动担当,充分发挥哲学社会科学认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要作用。一要吸收运用好会议成果,将会议成果运用于2016年的宣传思想工作之中。二要学习宣讲好十八届五中全会精神,社科理论界要以高度的责任感和使命感,为市委、市政府提供科学决策。三要做好新型智库建设,以“信阳智库基地”为平台,开展经常性活动,紧紧围绕市委、市政府的

中心工作,认真开展理论学习、研讨,学术交流和社会科学知识普及活动,积极推进社科成果转化应用。四要强化意识形态安全,社科界是理论研究、创新的前沿和主力军,工作中一定要牢牢把握正确的政治方向,宣传阐释党的重大决策和理论,在思想上和行动上同党中央保持高度一致。

座谈会上,来自市委党校、信阳师范学院、信阳农林学院、信阳职业技术学院、市委党史办等单位和部门的社科界专家学者,围绕党的十八届五中全会精神宣讲、在精准扶贫工作中开展好精准扶贫,信阳的新型智库建设、全国文明城市创建,以及我市文化事业和文化产业的发展等方面进行了探讨。

九龄童不慎落水库 种粮哥救人不留名

□梅曙贤 舒秀胜

12月14日中午,光山县仙居乡仙居街居民方燕萍带着儿子王盼盼及礼品,来到位于仙居乡徐楼村的光山县新农机专业合作社理事长、全国种粮大户杨文虎的家中,握着杨文虎及其爱人的手感动地说:“救命恩人,今天终于找到你了!”

原来,11月29日,方女士9岁的儿子王盼盼和同伴骑自行车一起

到离家两公里外的仙居村长塘村民组王小湾水库边玩耍,因对面驶来一辆汽车,盼盼躲避不及,连人带车落入水库。

此时,杨文虎正开着农机的手去肖店村一个合作社帮忙收割晚稻,在路过王小湾水库时,远远听见坝上有小孩的呼救声,只见水中的小孩正在拼命挣扎。救人要紧,杨文虎来不及多想,一踩油门,调转头就向水库驶去。一下车,他边跑边脱掉棉衣,二话没说跳进

了冰凉刺骨的水中,游向小孩。此时,孩子已喝了不少水。待杨文虎从两米多深的水中抱住孩子时,小孩已是奄奄一息。

由于水库护坡去年刚被整修硬化过,水下面又长了很多青苔,又陡又滑,杨文虎抱着孩子几次都没有爬上去,后来,在随车同伴熊中祥、杨明广的帮助下,才把孩子救上岸。

杨文虎则顺着库边游了近20米,才沿着台阶上岸。此时,熊中祥等人

已将孩子抱上车,并脱下外套给孩子穿上。杨文虎上岸后冻得直打哆嗦,当看到小孩渐渐恢复知觉,不顾寒冷与疲惫,坚持将小孩送回家。

救了孩子,就这样走了,连救命恩人是谁都不知道,这让王盼盼的妈妈方燕萍觉得很不是滋味。她就在街上打听,经过很长时间,终于打听到杨文虎就是小孩的救命恩人,便出现了本文开头的一幕。

谈起当初救人的举动,杨文虎却显得异常平静:“当时我也没有

多想,一心就想把小孩救起,幸运的是小孩没有受到伤害,这是我最欣慰的。换成是别人,他们也会这样做的。”

今年49岁的杨文虎,是光山县有名的种粮大户,现担任光山县新农机专业合作社理事长、仙居乡徐楼村党支部委员,耕种的粮食面积有7000亩,2011年被授予“全国种粮大户”称号,他创办的合作社2013年被农业部授予“全国农机合作社示范社”称号。

我市表彰和睦家庭和先进个人

本报讯(记者 马迎春)12月18日上午,我市创建和睦家庭工作颁奖暨“好家风”文艺宣传队进社区活动在平桥世纪广场举行。市委常委、政法委书记王乐新出席活动。

颁奖会上表彰了卢明圆、王燕等和睦家庭创建工作先进个人和王宏建等和睦家庭示范户,省级“和睦家庭”创建先进集体代表平桥区宣读了创建“和睦家庭”倡议书,先进个人作了典型发言。

受到表彰的平桥区明港镇36岁的马俊在接受记者采访时说:“家和万事兴。尊老爱幼,是中华民族的传统美德,我们应该用自己的实际行动将这种传统文化传承下去。我相信,通过一个普通

家庭的共同努力,一定能使这个社会变得更加和谐、美好!”

活动现场,“好家风”文艺宣传队为现场观众带来了精彩纷呈的节目。家住世纪广场附近的陈女士告诉记者:“这样的节目太有教育意义了,在看节目《婆婆也是妈》时,我都哭了。希望以后能有更多这样的活动。”

市妇联负责人说,家庭是保持社会稳定的基石,是推动社会文明进步的重要力量。希望通过和睦家庭创建活动,引领全市更多家庭积极传承文明风尚,以家庭和和睦睦促进乡风民风文明,以家庭和谐推动社会和谐,为建设平安信阳作出积极的更大的贡献。



信阳信互电器有限公司以质量提升品牌价值,以品牌促进企业发展,经过多年坚持不懈的努力,该公司生产的“信互”牌互感器系列产品被中国市场营销管理联合会评为“中国知名互感器十佳”品牌。因为该公司董事长李明(左二)同技术人员正在抽检即将出厂的产品。 李建设 摄

市政协四届二十次常委会议召开

(上接01版)设施的建设和维护;发挥基础组织作用,不断完善全民健身公共服务体系,开展好全民健身运动,让人民群众过上身体健康、幸福快乐的生活。

三要全面把握,准确聚焦,科学谋划新年度履职工作。在围绕中心、服务大局上,聚焦市委、市政府重点工作,对“十三五”规划脱贫攻坚工程、社区医疗服务、产业集聚区建设、文明城市创建4个课题开展协商议政;在体现政协特色、发挥界别作用上,聚焦社会热点难点,围绕规范驾校管理、加快高铁站停车场建设启用、企业融资服务现状等6个课题,开展双月协商活动;在加强自身建设、打牢工作基础上,聚焦廉政、作风和法纪建设,认识新常态、适应新常态,珍惜荣誉,敢于担当,切实发挥好政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用、在本职岗位中的带头作用。

王道云强调,要全力做好市政协四届五次全会的筹备工作,加强调研,精心准备提案和会议发言材料,提高会议协商的质量;要积极参与,切实履行职责,出主意、献良策、当高参,努力把大会开成民主协商、共谋发展的盛会,开成团结和谐、务实奋进的大会;要精心准备,有条不紊、深入细致地做好各项筹备工作,为大会的召开作出应有贡献。

谢天学就做好我市中心城区交通综合治理和全民健身运动工作作了讲话。他说,真诚感谢市政协对我市中心城区交通综合治理和全民健身运动开展情况进行视察,并提出切实可行的建议。我们将认真学习吸纳市政协的视察成果,对这些建议进行认真分析研判,逐条研究整改措施,逐一落实责任部门,限期办好。

(上接01版)

“真得感谢你们警察,没想到我还能找到我儿子呀,20多年了!”感激的泪水在老人满是皱纹的脸上流淌,老人把儿子的户口本紧紧“护”在胸口……5月20日,记者在商城县见证了这感人的一幕。其实自“一村一警”工作开展以来,这样的故事经常在上演。民警刘子维向记者讲述了事情的经过。今年3月份,他在河铺村走访时得知村民龚国付有个失散20多年的儿子,至今下落不明,老人为此伤心不已。刘子维记在心上,通过调查走访,采集血样以及委托鉴定,终于将老人失散20多年的儿子找到了,并补录好户口。

截至目前,商城县共有42个警务室、327个警务工作站,驻村民警积极搜集信息、发放宣传资料、提供便民服务、收集破案线索、化解矛盾纠纷,真正拉近了与群众的距离。去年,商城县公安局在全县政风民风评议中,位居47个参评单位之首,在省委政法委组织的“两率”调查中,又取得了群众安全感全市第一和执法满意度全市第二的好成绩。

实施“双基警务”,推行“一村一警”,全市城乡共建成445个警务室、

2250个警务工作站和276个警务网格式;自主研发集“信息采集、群防群治、治安防控、群众评价、绩效考核”于一体的综合信息系统。

为更好地破解医患纠纷的瓶颈问题,2011年,信阳市成立医疗调解委员会。翻开厚厚的卷宗,不难发现,化干戈为玉帛真的不是那么简单。

今年7月31日,信阳市某公立医院患者饶某(女,42岁)因乳腺癌在该院手术化疗三次后,病情危重抢救无效死亡。患方认为医院未按化疗规范和积极抢救致使患者死亡。家属30余人在医院门口烧纸谩骂,并将尸体冰棺置于护士站。在申请办理后,根据纠纷需要,市医调委及时组织医学专家出具专家咨询意见书。意见书认为患者死亡不排除肺栓塞所致,需尸检确认。由于患方拒绝尸检,违法行为未予撤除,市医调办处置组依法予以强行处置,并拘留了为首的违法嫌疑人员,及时恢复了医院的诊疗秩序。8月4日,该纠纷通过调解得到解决,患方合理诉求得以保障,双方握手言和。

据悉,市医调委成立至今,共接待咨询759起,受理医疗纠纷142起,

为民守护平安梦

调成137起,院方无偿零赔付17起,平均每起赔付3.4万元,基本实现“四个百分之百”,就是受理调解率百分之百、调成率百分之百、履行率百分之百、医患双方满意率百分之百。

信阳坚持“打防结合、预防为主、专群结合、依靠群众”促和谐的方式,让“旁观者”变为“参与者”,实现了矛盾联调、治安联防、问题联治、服务联抓、平安联创的建设目标。

真情解民忧

“大事找政府,小事找政府,解决难题有老鲁!”在罗山县莽张镇,提起“老鲁工作室”可谓家喻户晓。鲁大胜,这位干了24年的基层派出所所长,曾被评为“全国优秀警察”、“全国基层优秀派出所所长”,在当地老百姓心目中有着非同一般的影响力。2013年11月,莽张镇返聘他成立了“老鲁工作室”。日前,鲁大胜又当选为2015度“信阳市第二届十大

法治人物”。

在整洁简单的工作室里,这位高大、有些微胖的老人腼腆地说:“我们就是处理‘鸡毛蒜皮’,解决‘刺骨头事’,听群众诉苦,也没办什么大事。”说完,他嘿嘿地笑了。这让我想起来这里采访的路上,一位和老鲁相识多年、也在政法部门工作的老同志说,你们见到就知道了,这人有点怪,见上级领导向记者,一句话也说不上来,见到老百姓却滔滔不绝。

随手翻了翻老鲁办公桌上整齐的《工作日志》:“多亲近不冷淡,多主动不推诿,多尊重不刁难,多体谅不扰民,多办事不敷衍;声音柔一点、感情浓一点、工作细一点、方法多一点、服务好一点。”这也正是“老鲁工作室”为群众排忧解难的法宝。采访时,恰好遇上拿到二代身份证前来感谢的84岁的街道居民李正均。老人又递烟又递钱,感激地说:

“咱老百姓现在不缺钱了,就缺像老鲁这样的贴心人。”

金杯银杯不如百姓口碑。“老鲁工作室”与群众打成一片,融为一体,使民心顺了,社会和谐了,成立至今,已调处矛盾137起,接待群众来访456人次,为群众排忧解难办实事69件,收到良好的社会效果。

有了“和事佬”,矛盾化解。在息县,每个村都专门成立了矛盾纠纷调处化解工作室,并聘请了村里老干部或是老党员、老教师来做“百姓调解员”。他们真正充当起居民身边的“和事佬”、政策宣传的“扩音器”,活跃奔走走在田间地头,依据法律法规、乡规民约、道德规范、公序良俗,运用法律、亲情、道德力量,调处农村宅基地纠纷、邻里瓜葛、家族矛盾、老人赡养、土地纠纷等方面的各种棘手矛盾,用“民调”的办法补齐了“官调”的短板,把大量矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。仅以东

岳镇为例,今年经“草根法官”调解的各类纠纷近百起,调解成功率达到98%,其中疑难案件、群体性事件十余起,有效防止了矛盾激化,取得了良好的社会效果。

如果说“老鲁工作室”是在以柔性的力量解民忧,那么法院则是以刚性的法律执行定纷争。

信阳中院率先实行的行政案件异地管辖,有效破解了行政诉讼请求立案难、审判难、执行难的问题,被河南省高院誉为“信阳模式”,并在全省推广。

11月4日,罗山县法院行政审判庭法官张涛驱车前往息县法院,异地审理彭某诉息县人力资源和社会保障局行政纠纷案,方便双方当事人就地参加诉讼,减轻当事人诉累。

原告彭某因不服息县人社局作出的开除决定,提起行政诉讼。按信阳中院关于行政诉讼异地交叉管辖制度规定,罗山县法院与息县法院相互审理对方行政区域内的行政案件。为查明案件事实,罗山县法院行政审判庭法官在息县法院对此案进行了审理。

庭审结束后,彭某激动地说:“罗山县法院法官亲自到息县来开

庭审理,方便我们就地参加诉讼,为我们省去了不少麻烦,这又是外县法官办事,公开公正,我服。”

今年以来,罗山法院到息县异地审理案件5件,赴息县实地查看现场、通知第三人参加诉讼、行政协调案件193人次。自行政诉讼异地交叉管辖制度实施以来,各县区院不断加大巡回审判工作力度,以实际行动践行司法为民宗旨。

如何将平安建设落实到法院,如何让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义?信阳市中级人民法院党组书记、院长张社军这样作答:“我们本着一切为了群众、一切依靠群众、一切惠及群众的司法宗旨,办好每一起案件。我们的人民法庭,我们的行政案件异地管辖给出了最好的答案。”

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。党委领导、政府主导、综治协调、各部门齐抓共管、社会力量积极参与的社会治安防控网络已在信阳织就。站在新的历史起点上,务实重干的老区人一定会加压奋进,改革创新,打造法治化引领的社会治理新格局,开创平安信阳建设的新局面!